Тест по теме
«Кислородсодержащие органические соединения»
1. Определите молекулярную формулу альдегида:
а) С6Н12О2                      б) С3Н7 СОН                  в) С7Н14О2                         г) С6Н12О6
2. Укажите «лишнее» вещество в ряду:
а)  3-метилбутаналь                 б) формальдегид              в) пропанол - 1             г) ацетальдегид
3. Дайте название соединению                        СН3 – СН – СН – СН3
                                                                                           |      |
                                                                                        ОН    СН3           
а) 3-метилбутанол-2 ;   б) 2-метилбутанол-3 ;    в) 3-метилпропанон-2 ; г) 2-метилпропаналь-2    
4. Качественной реакцией на многоатомные спирты является действие реагента:
а) аммиачного раствора оксида серебра;   б) свежеосажденного Cu(OH)2
в) FeCl3   ;    г) металлического  Na
5.  Сколько перечисленных веществ взаимодействует с уксусной кислотой: водород, кальций, формальдегид, фенол, бутиловый спирт, азотная кислота, оксид магния, глицерин.
а) 4            б) 5          в) 3          г) 7
6. Допишите уравнение химической реакции и дайте ей название:
7. 
8
9. Водородная связь не образуется между молекулами:
а) спирта и воды     б) альдегидов      в) карбоновых кислот     г) спиртов
 Общая формула предельного одноатомного спирта:
А) СnH2n+2 , Б) СnH2n+1OH , B) CnHn-6, Г) СnH2nO.
2. Бутанол реагирует с:
А) NaOH, Б) Na , В) Н2О , Г) Сu(OH)2
3. Для альдегидов характерна изомерия:
А) углеродного скелета, Б) геометрическая,
В) положения функциональной группы, Г) положения заместителей.
4. Уксусная кислота реагирует с:
А) Cu, Б) Na2CO3, В) КОН , Г) С2Н2.
5. Сложный эфир можно получить реакцией:
А) гидролиза, Б) этерификации, В) гидрирования, Г) окисления.
6. Качественная реакция на глицерин:
А) образование глицерата меди (II) ярко-синего цвета,
Б) обесцвечивание бромной воды,
В) появление осадка серебра,
Г) выделение водорода при взаимодействии с активными металлами.
7. Отличие фенолов от одноатомных спиртов проявляется в реакции:
А) с калием, Б) со спиртами, В) со щелочами, г) с металлическим натрием.
8. Вещество СН3 - СН2 – СН – С = О называется:
                                          СН3          Н                                    
А) 2-метилбутаналь, Б) 2-метилбутанол, В) 3-метилпентаналь, Г) 3-метилпентанол.
9.Группа – СООН - это сочетание групп:
А) альдегидной и гидроксильной, Б) карбонильной и альдегидной,
В) гидроксильной и аминогруппы, Г) карбонильной и гидроксильной.
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/36/35785/hello_html_m7eaa7d36.gif]10. Сложные эфиры изомерны:
А) карбоновым кислотам, Б) простым эфирам, В) альдегидам, Г) спиртам.
11. Жиры – это сложные эфиры:
А) глицерина и жидких кислот, Б) глицерина и карбоновых кислот,
В) глицерина и высших жирных кислот, Г) спирта и высших жирных кислот.
12.Этаналь реагирует с:
А) Н2О, Б) Н2, В) CuSO4, Г) Сu(OH)2.
13. Формула пропановой кислоты:
А) СН3 – СООН Б) С2Н5 – СООН В) С3Н7 – СООН Г) С2Н5 – СОН .
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/36/35785/hello_html_12157a85.gif]14. Вещество, формула которого: СН3 называется:
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/36/35785/hello_html_12157a85.gif]СН3 - С - СН3
ОН
А) 2-метилпропанол – 1, Б) бутанол- 2, В) 2- метилпропанол - 2, Г) бутиловый спирт.
15. Функциональная группа - СОН входит в состав:
А) карбоновых кислот, Б) эфиров, В) спиртов, Г) альдегидов.
16. В результате гидролиза сложных эфиров образуются:
А) кислоты и альдегиды, Б) кислоты и спирты,
В) спирты и вода, Г) спирты и альдегиды.
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/36/35785/hello_html_m520dd184.gif]17. Вещество, формула которого СН3 - СН2 – С = О
О – СН3 называется:
А) метиловый эфир пропановой кислоты Б) пропиловый эфир метановой кислоты,
В) этиловый эфир этановой кислоты, Г) метиловый эфир этановой кислоты.
18. Установите соответствие между названием вещества и классом, к которому оно принадлежит: 1) 2-метилгексанол- 2 А) карбоновые кислоты
2) 2,2- диметилгексаналь Б) сложные эфиры
3) 4-метилпентановая кислота В) альдегиды
4) 1,2 – бензолдиол Г) одноатомные предел. Спирты
Д) фенолы
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1. Общая формула предельных карбоновых кислот:
А) СnH2n+2 , Б) СnH2n+1OH , B) Cn H2n О2, Г) СnH2nO.
2. Метаналь реагирует с:
А) NaOH, Б) Na , В) Н2О , Г) Сu(OH)2
3. Для фенолов характерны следующие виды изомерии:
А) углеродного скелета, Б) геометрическая,
В) положения функциональной группы, Г) межклассовая.
4. Этанол реагирует с:
А) Cu, Б) Na2CO3, В) К , Г) С2Н5ОН.
5. Сложный эфир подвергается реакции:
А) гидролиза, Б) этерификации, В) гидрирования, Г) окисления.
6. Качественная реакция на этаналь :
А) образование глицерата меди (II) ярко-синего цвета,
Б) обесцвечивание бромной воды, В) появление осадка серебра,
Г) выделение водорода при взаимодействии с активными металлами.
7. Отличие метановой кислоты от других карбоновых кислот проявляется в реакции:
А) с калием, Б) со спиртами, В) со щелочами, г) с оксидом серебра.
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/36/35785/hello_html_18c66177.gif][image: http://doc4web.ru/uploads/files/36/35785/hello_html_m7360801b.gif]8. Вещество СН3- СН2 – СН – СН2 - С = О называется:
СН3 ОН
А) бутаналь, Б) 2-метилбутаналь, В) 3-метилпентановая кислота, Г) 3-метилпентанол.
9.Группа – СООН называется :
А) альдегидной Б) карбоксильной
В) гидроксильной Г) карбонильной
10. Простые эфиры изомерны:
А) карбоновым кислотам, Б) сложным эфирам, В) альдегидам, Г) спиртам.
11. Глицерин – обязательная составная часть:
А) жиров, Б) карбоновых кислот,
В) минеральных кислот, Г) спирта.
12.Этановая кислота реагирует с:
А) СН3ОН, Б) Н2, В) CuSO4, Г) С12.
13. Формула бутановой кислоты:
А) С4Н9 – СООН, Б) С2Н5 – СООН, В) С3Н7 – СООН, Г) С2Н5 – СОН .
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/36/35785/hello_html_3aba027c.gif]14. Вещество, формула которого: СН3 называется:
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/36/35785/hello_html_3aba027c.gif]СН3 - С - СН3 - ОН
СН3
А) 2,2-диметилпропанол –1, Б) бутанол- 2,
В) 2- метилпропанол - 2, Г) 2 - метилпентанол-2.
15. Функциональная группа - ОН входит в состав:
А) карбоновых кислот, Б) эфиров, В) спиртов, Г) альдегидов.
16. В результате гидролиза жиров образуются:
А) кислоты и альдегиды, Б) кислоты и многоатомный спирт,
В) спирты и вода, Г) спирты и альдегиды.
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/36/35785/hello_html_m95bd24.gif]17. Вещество, формула которого СН3 – С = О
О – СН3 называется:
А) пропиловый эфир метановой кислоты, Б) метиловый эфир пропановой кислоты,
В) этиловый эфир этановой кислоты, Г) метиловый эфир этановой кислоты.
18. Установите соответствие между названием вещества и классом, к которому оно принадлежит: 1) 1,3 – пропандиол А) фенолы
2) 2 - метилпентанол Б) многоатомные спирты
3) 4 - метилпентаналь В) альдегиды
4) 1,2,3 – бензолтриол Г) одноатомные предел. спирты
Д) простые эфиры
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